运城日报

加快工业级5G产品推广

我国推动"5G+工业互联网"赋能实体经济

稳步推进"5G+工业互联网"专 网建设,加快工业级5G产品研发推 广……在20日于武汉开幕的2023中 国5G+工业互联网大会上,工业和信 息化部明确一系列举措,提速"5G+工 业互联网"在各行业的应用。

工业和信息化部有关负责人表 示,下一步将狠抓产业创新、促进规模 应用、完善政策体系,探索建设一批 "5G+工业互联网"融合应用先导区, 全面推动制造业数字化普及。

引入智能制造系统,中药制剂生 产实现全流程质量追溯;通过工业互 联网平台,炼钢加料、调温等工序可 以自动精准完成;在5G高速通信模 式下,工作人员坐在智能车间中控 室里就可以用摇杆和按钮完成放矿 作业……从智能工厂到智慧矿山,数 字技术赋能效果持续显现。

工业和信息化部数据显示, 我国 5G 行业应用已融入国民经济,全国 "5G+工业互联网"项目超过8000 个。5G已经由生产现场监测、厂区 智能物流等辅助环节,深入到远程设 备操控、设备协同作业等核心控制环

当人们俯下身子,体验"1米高

11月20日是联合国确定的世界

多地加快建设儿童友好

按照多部门发布的《关于推进儿

童友好城市建设的指导意见》,到

2025年,全国范围内将开展100个儿

童友好城市建设试点,让儿童友好要 求在社会政策、公共服务、权利保障、

成长空间、发展环境等方面得到充分

城市的步伐。长沙开展"儿童友好型

城市"三年行动计划,目前已进入第二

轮;深圳出台全国首个儿童友好地方

标准《儿童友好公共服务体系建设指

南》;广州把建设儿童友好城市纳入

在一些城市,儿童出行正变得更

深圳开通的儿童巴士有专门的儿

[座位,北京东城小报房胡同为儿童设 计了"1米高度"彩色步道。温州市开通

首条"红领巾"微公交线路,同时引入共

享单车"叮当车"。长沙在学校周边马

路上画了超200条"爱心斑马线",长沙

麓山国际第二实验小学首创学生地下

接送系统,在运动场下架空层修建车

库,新增240多个停车位,缓解因校园周

高度"儿童视角为标准的改造越来越

专用垃圾桶,医院里多了50厘米的儿

童专用扶手,公交车上加配140厘米

的儿童拉手,公共卫生间增加儿童洗

手盆。公共儿童活动空间纷纷用上软

空间"。几个月前刚落成的广州广九

社区儿童公园,经过改造,变身明黄色

的儿童公园,儿童拓展游戏墙、童车小

城市社区里也有了更多儿童"微

胶地面、防碰撞保护垫、隔音屏等。

漫步一些城市可以发现,以"1米

很多城市增设了70厘米的儿童

边交通拥堵而产生的安全隐患。

目前,多地正加快建设儿童友好

度"看世界的时候,一切变得不同,而

儿童日。2022年,我国在14个城市推

进儿童友好城市试点建设。记者在多

地走访发现,儿童友好城市建设已带

这些不同关乎我们的未来。

来一系列变化。

城市

体现。

"十四五"规划。

安全、更温馨

"我们基于用车场景自主开发产 品工艺一体化设计平台,打通研发、工 艺、设计数据流,实现流程再造,新车 型项目周期从36个月缩短至24个 月。"岚图汽车CEO卢放说,通过数字 化改造,一条柔性生产线可满足所有 车型的混线生产,即使是一款车型也 能根据用户需求提供个性化生产,实 现千车千样。

"在推进新型工业化进程中,工 业互联网发挥了基础支撑、创新驱 动、融合引领三方面重要作用。"中 国工业互联网研究院院长鲁春丛说, 工业互联网实现了工业数据更大范 围、更高效率、更加精准的优化和配 置,将数字技术与各行业特有的知 识、经验、工艺相结合,推动生产方 式与企业形态变革。

工业和信息化部连续实施2个 三年行动计划,地方出台相关支持政 策。"鲁春丛认为,随着政策体系完善 和产业基础夯实、生态体系壮大,智能 制造新场景、新方案、新模式不断涌 现,工业互联网在推动产业转型中正

发挥越来越重要的作用。

工业体量大、门类多,往往隔行如 隔山。工业企业设备、单元、车间等数 字化水平不尽相同,工业互联网应用 也面临着复杂性高、难度大等问题。 要一个行业一个行业做深做透,要发 展面向细分领域的工业互联网平台 ……专家为推进"5G+工业互联网"应 用出谋划策。

浪潮云洲工业互联网有限公司董 事长肖雪认为,以智能设备、内外网络 标识体系、工业互联网平台和大数据 中心等为基础的新型工业数字基础设 施正发挥越来越重要的作用,要重视 数实融合中供应链、产业链的协同,同 时通过更多需求、场景拉动模式、技术 不断演进,实现在场景内的升级,在场 景中的实践。

工业和信息化部发布《2023年 5G工厂名录》。工业和信息化部信息 通信管理局一级巡视员王鹏说, 打造 5G工厂中国品牌,目的就是要进一 步拓展"5G+工业互联网"规模化、 深层次应用,将分行业制定规模应用 融合指南,开展5G工厂"百千万'

行动和标识解析体系"贯通"行动, 进一步释放新一代信息通信技术乘数

2023中国5G+工业互联网大会 上,大会组委会联合相关行业组织、 科研机构、领军企业等发布了《数实 融合 大力推进新型工业化——武汉 倡议》,提出要持续增强产业合力、强 化技术能力、挖掘应用潜力、激发生 态活力等。其中提到,聚焦重点领域 共性应用场景,推动关键领域突破, 瞄准智能制造主攻方向, 支持探索智 能应用场景。

工业和信息化部部长金壮龙表 示,将开展产业链协同攻关,推进工业 互联网与工业软件、工控系统等重点 产品体系化突破。稳步推进"5G+工 业互联网"专网建设,扩大工业感知网 络覆盖。制定出台推动工业互联网高 质量发展政策措施,聚焦网络、平台、 安全、标识、数据五大功能体系,打造 "5G+工业互联网"升级版,全面提升 制造业数字化水平,不断增强实体经 济发展的新动能。

(新华社北京11月21日电)



河北饶阳:景泰蓝制造助力乡村振兴

11月20日,在河北饶阳亿泽景泰 蓝工艺品厂,工人在进行"掐丝"

饶阳亿泽景泰蓝工艺品厂前身是 乡办企业,是河北省景泰蓝生产工艺 比较完整的制作厂家。经过多年的发 一体的生产销售体系,并通过文化公 司销往海外,年销售额上千万,带动周 边40名村民就业增收,助力乡村振兴 新华社记者 陈晔华 摄

13部门:加强新时代文物科技创新

新华社北京11月21日电(记 施雨岑)记者21日从国家文物局 获悉,为充分发挥科学技术对文物事 业发展的支撑引领作用,中央宣传部、 文化和旅游部、国家文物局等13个部 门近日联合印发关于加强文物科技创 新的意见,从优化文物科技创新布局。 建强文物科技创新平台、壮大文物科 技创新人才队伍、完善文物科技创新 激励机制等方面进行部署,加强新时 代文物科技创新。

据介绍,党的十八大以来,我国文 物科技水平不断提升,有力推动了文 物保护、研究、管理和利用工作。但 是,由于起步晚、底子薄,我国文物科 技的有效供给尚不充分,文物科研机 构小散弱、科技人才严重不足、科技资 源配置不均衡、科技管理体制机制不 健全等问题制约文物科技创新。

意见强调,持续推动文物基础研

色的文物保护利用理论体系。部署实 施文物关键技术攻关,围绕文物保护 利用重大需求,加强共性关键技术研 发和系统集成。大力发展文物专用装 备,坚持供给提升与需求牵引相结合 突破一批关键装备、器件、软件系统及 专用材料,填补空白,实现装备供给 性能和质量提升。

意见提出,全面深化考古重大课 题研究,深入实施"中华文明起源与早 期发展综合研究"等重大项目,大力发 展年代测定、产地溯源、有机残留物检 测、古DNA分析、田野考古信息化等 理论与方法。着力推进文物科技成果 转化应用,开展创新能力传导示范项 目,增强文物保护工程技术应用水 平。完善文物保护利用标准体系,推 动文物科技创新、标准研制和文物保 护利用质量提升的协同发展。

大风、寒潮预警齐发

中国气象局启动三级应急响应

新华社北京11月20日电 中央 气象台20日发布寒潮黄色预警、大风 蓝色预警,中国气象局启动重大气象 灾害(寒潮)三级应急响应。

受寒潮影响,11月20日夜间至24 日,我国长江中下游及以北地区气温 将先后下降6℃至10℃,其中,内蒙 古、东北地区、华北西部和北部、黄淮 东部等地降温12℃至16℃,内蒙古 中东部、东北地区东部等地部分地区 降温幅度可超过16℃,大风降温主

要时段为22日至24日。

寒潮影响后,最低气温0℃线将位 于苏皖中北部至河南中南部、陕西南 部、甘肃东南部等地,内蒙古中东部和 黑龙江大部最低气温将降至-20℃以 下,局地可达-30℃以下。

此次过程中,我国北方多地将有4 级至6级偏北风,阵风7级至8级,局地 9级。23日至25日,我国东部和南部 海区也将先后出现6级至8级大风,阵 风9级至10级。



江西南昌:梅岭国家森林公园展冬韵

11月20日拍摄的梅岭国家森林 公园风光(无人机照片)。

初冬时节,在位于江西省南昌市 的梅岭国家森林公园,红色的水杉、黄 色的银杏、绿色的松柏等相互交错,构 成一幅美丽的冬日画卷,吸引不少游 客前来观赏。

新华社记者 万象 摄

儿童友好城市:"1米高度"如何更好看世界?



11月20日晚拍摄的广东汕头时代广场世界儿童日灯光秀城市夜景 当日是世界儿童日,一些地区的地标建筑点亮象征儿童友好的蓝色灯光。 新华社发(姚 军 摄)

跑道、爬坡滑梯、跳房子、共享书屋等 一应俱全,成为遛娃好去处。

儿童友好自然生态建设也在同步 进行。水、沙池成为儿童公园的标配, 对于公园绿植也有要求。如深圳市要 求,即便是最小面积为2公顷的小型 公园,也应设置沙地。当公园面积达 到10公顷以上,就可设置戏水池。

与"儿童友好"的距离还 有多远

何谓"儿童友好"?《儿童权利公 约》提出儿童具有生存权、受保护权、 发展权与参与权四大权利,儿童友好 的最基本内涵就是尊重儿童的这些 基本权利。记者在多地采访了解到, 目前一些城市适儿化的空间和设施 数量还不充分,质量也有待提高。 ——儿童活动空间"小""远

孩子的玩耍区域最好是在户外空 气质量好、配备一定游乐设施的场 所。但一些儿童公园规划面积较小, 分布较散。有专家对广州的儿童公园 体系做过研究——若只出行半小时, 只有少数人能利用儿童公园资源;扩 大到出行一小时,儿童公园资源才能 覆盖广州绝大部分儿童群体。

不少家长说,周末去一趟儿童公 园,要开很长时间的车,车位难找; 好不容易进了公园,每个游乐设施都 是人挤人,孩子玩不尽兴,家长还担 心安全。 城市建设管理仍不够精细

软件资源配套不足。

记者注意到,每到周末,不少家 长希望带孩子去绿道骑行,但因缺少 适宜儿童或亲子骑行的车道,不得不 驱车30多公里到专门地点骑行拉 练。有些城市的街道仅设置了机动车 道和人行道,一些共享单车骑到人行 道上,给步行上学的儿童带来安全隐

深圳市沙河街道文昌街社区妇联 副主席彭思思注意到,小区健身器材 大多是居民共用的,很多性能不适合 儿童。在儿童常活动的社区、学校、公 园,空间布局、标识系统也不够优化, 有些标识孩子看不懂,颜色也不够有 吸引力。 —儿童的参与权易被忽略。

在儿童友好城市建设中,儿童的 参与权易被忽略。长沙市自然资源和 规划局二级调研员王慧芳说,很多家 长、老师有"替孩子做主"的思想,对于

止。

联系人:杨 彬

足,缺少自主选择的机会与平台;儿童 的公共参与渠道较少,且内容、形式较 单调乏味。

"儿童参与"的认识不深刻,致使很多

途径主要来源于学校,儿童关系的建

立同样侧重于同学交往,邻里交往不

王慧芳说,目前儿童参与活动的

儿童生活主题单一,交往范围狭窄。

如何让儿童更多参与其中 建设儿童友好城市应该倾听儿童

的声音,让儿童更多参与其中。

深圳市沙河街道文昌街社区 2023年成立了儿童议事会。每周末 活动安排、院落环境卫生状况、空间 使用等问题,都是孩子们重点关注、 讨论分析的议题。社区儿童参与社区 事务均可获得积分, 兑换儿童空间的

在当前城市建设空间上"挖潜", 因地制宜创造更多儿童友好空间,是 很多城市的思路之一。 广州大学建筑与城市规划学院硕

士生导师邓小飞说,对于空间紧缺的 老城区,可考虑利用闲置或低效的土 地资源,如废弃工厂等,改建或扩建 原有儿童公园;还可在现有的公园、 广场、街道等公共空间中设置儿童游 乐设施, 打造儿童活动场地等

专家建议, 儿童友好城市建设涉 及各个方面,需要各地政府统筹协 调,强化儿童工作"一盘棋"理念, 使全社会形成建设儿童友好城市的合

王慧芳说,儿童友好城市建设不 可能仅靠政府推进。在执行层面,应 通过市场机制与慈善机制更多更好配 置社会资源,积极引导、支持更多经营 主体与社会力量参与儿童友好城市建

儿童友好城市建设不仅是国家政 策,也是对城市环境的重塑。彭思思 建议,除对儿童高频活动的城市空间 进行适儿化改造外,学校、医院、校外 活动场所、社区设施等关乎儿童教育、 健康与休闲娱乐的地方也要充分考虑 在内。要将儿童友好理念渗透到制度 体系中,形成人人参与、家校社协同育 人的良好氛围。

(新华社北京11月20日电)

山西翌佳新能源有限公司 年处理12万吨废旧新能源动力电池综合利用项目 环境影响评价公众参与第二次公示

一、环评报告书征求意见稿全文链接及查阅纸民、单位职工或团体、组织和管理部门。 质报告书的途径

(1)征求意见稿全文网络链接

接: https://pan.baidu.com/s/ 1X4hJb7wp2UFIAgBr8ea3rA,提取码:nwlh (2)查阅纸质报告书的方式和途径

建设单位:山西翌佳新能源有限公司 联系电话:王彬海 18834498619 环评单位:山西清源环境咨询有限公司

联系方式:0351-8397228, 电子邮件:

二、征求意见的公众范围 征求公众意见的范围为项目拟选厂址周围居

258067346@qq.com

三、公众意见表的网络链接

链接: https://pan.baidu.com/s/1UyZSf1lCHX-BzTV74sCKa6g,提取码:niuf

四、公众提出意见的方式和途径

公众可以信函、传真、电子邮件、固定电话或者 其他联系方式向建设单位或者委托的环境影响评价 单位提出意见。

五、公众提出意见的起止时间

公布日起10个工作日内,将意见反馈给建设单 位。

> 山西翌佳新能源有限公司 2023年11月13日

根据国家有关规定要求,我公司于2023年4月18日接收了原中 国铁路太原局集团有限公司及大秦铁路股份有限公司太原房建公 寓段所有的河津清涧国有房屋产权。现将有关事项对铁路段国有房 屋原铁路职工租户公告如下:

一、请未签订租赁合同的租户在公告期15天内及时与我公司联 系,尽快签订租赁合同。

工公告期满后,未在上述期限内与我公司签订租赁合同的,将 视为自动放弃该房屋租赁使用权,我公司将对房屋门锁进行更换并 收回。房屋遗留物均视为丢弃物,房屋产权单位有权自行处置。 三、对于拒签合同且又不腾房屋者,我公司将联合执法机关依

四、公告期限15日,自2023年11月17日起至2023年12月1日

联系人:王磊清 联系电话:18003593007 运城市运达资产经营有限责任公司 2023年11月17日

联系电话:17635905000

●不慎将运城经济开发区强宏汽修厂财务专用章丢

失,声明作废。

●不慎将徐行健《出生医学证明》(编号:K140063556, 母亲: 韩永梅, 出生医院: 万荣县人民医院) 丢失, 声明

●不慎将柏武林、刘桂菊坐落于山西河津市莲池路 南、新耿街东耿都小区2号楼1单元6层601北的不动产登 记证【不动产权证书号:晋(2022)河津市不动产权第

0000964号】丢失,声明作废。 ●不慎将运城市盐湖区车站原师电焊部营业执照正副 本(统一社会信用代码:92140802MA7YFJCT8P)丢失,声明

●李春花不慎将坐落于紫金逸园 H 座幢 1 单元 5 楼 105B中的房产证(证号:河津市房权证2012字第9984A号) 丢失,声明作废。

● 不慎将薜若欣残疾证(证号: 14270319890728160243B1)丢失,声明作废。

● 不慎将白礼华残疾证(证号: 14270119840318577X71)丢失,声明作废。

● 不 慎 将 樊 水 花 残 疾 证 (证 号: 14273019510227154153)丢失,声明作废。

●不慎将王芳残疾证(证号:14270319840316092X71) 丢失,声明作废。